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ПРОЕКТ


П Р И К А З 


О внесении изменений в приказ 
Министерства природных ресурсов и экологии 
Российской Федерации от 31 июля 2018 г. № 341 «Об утверждении 
порядка формирования и ведения перечня методик расчета 
выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный 
воздух стационарными источниками»


	В соответствии с пунктом 5.4 Положения о Министерстве природных ресурсов и экологии Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2015 г. № 1219 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2015, № 47, ст. 6586)  п р и к а з ы в а ю: 
внести в приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 31 июля 2018 г. № 341 «Об утверждении порядка формирования и ведения перечня методик расчета выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух стационарными источниками» (зарегистрирован Минюстом России 23 октября 2018 г., регистрационный № 52502) следующие изменения:
1. в приказе Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 31 июля 2018 г. № 341 «Об утверждении порядка формирования и ведения перечня методик расчета выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух стационарными источниками»:
а) в наименовании слова «вредных (загрязняющих) веществ» заменить словами «загрязняющих веществ»;
б) в пункте 1 слова «вредных (загрязняющих) веществ» заменить словами «загрязняющих веществ»;
в) в пункте 2:
слова «Методики расчета выбросов вредных (загрязняющих) веществ» заменить словами «Методики расчета выбросов загрязняющих веществ; 
слова «применяющиеся в настоящее время для определения величин выбросов вредных (загрязняющих) веществ» заменить словами «применяющиеся в настоящее время для определения величин выбросов загрязняющих веществ»;
слова «включаются в перечень методик расчета выбросов вредных (загрязняющих) веществ» заменить словами «включаются в перечень методик расчета выбросов загрязняющих веществ»;
г) дополнить  пунктом 2.1 следующего содержания: 
«2.1. Методики расчета выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными источниками, разработанные до вступления в силу постановления Правительства Российской Федерации от 16 мая 2016 г. № 422 «Об утверждении Правил разработки и утверждения методик расчета выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух стационарными источниками» и применяющиеся для определения величин выбросов загрязняющих веществ расчетными методами, в том числе при осуществлении контрольно-надзорных мероприятий органами государственного экологического контроля (надзора), включаются в перечень методик расчета выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными источниками на основании предоставленных Росприроднадзором сведений, согласно пункту 3 Порядка, утвержденного настоящим приказом.»;
д) в пункте 3 слова «окружающей среды (Колодкин А.В.)» заменить словами «окружающей среды и экологической безопасности (Мальцев Р.А.)»;
2. в Порядке формирования и ведения перечня методик расчета выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух стационарными источниками, утвержденном приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 31 июля 2018 г. № 341,: 
а) в наименовании слова «вредных (загрязняющих) веществ» заменить словами «загрязняющих веществ»;
б) в пункте 1 слова «вредных (загрязняющих) веществ» заменить словами «загрязняющих веществ»;
в) подпункте в) пункта 3 слова «вредных (загрязняющих) веществ» заменить словами «загрязняющих веществ»;
г) в пункте 6 слово «разработчик» заменить словами «юридическое или физическое лицо, в том числе индивидуальный предприниматель»;
д) дополнить пунктом 9.1 следующего содержания: 
«9.1. Материалы, предоставленные Заявителем в полном объеме, направляются в Росприроднадзор для подготовки позиции о Методике расчета в срок, не превышающий 35 рабочих дней.
Позиция Росприроднадзора о Методике расчета должна содержать обоснованные выводы о достоверности содержащихся в материалах сведений и корректности алгоритмов расчетов, а также о допустимости применения Методики расчета или о необходимости доработки материалов.»;
е) пункт 13 дополнить абзацем следующего содержания:
«позиция Росприроднадзора, содержащая вывод о недопустимости применения Методики расчета или о необходимости доработки материалов.».

Министр природных ресурсов 
и экологии Российской Федерации 							А.А. Козлов
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